



即时发布

養和医疗集团与香港科技大学签署合作备忘录 共同推动医学教育、临床培训及医学研究

(2025年3月11日—香港) 養和医疗集团(養和)与香港科技大学(科大)签署合作备忘录, 旨在于医学教育、临床培训及医学研究三大领域建立长期合作伙伴关系。是次合作与香港特区政府筹建第三所医学院的愿景一致, 锐意培训更多本地医护专业人才, 发展香港成为国际医疗创新枢纽。若科大成立新医学院的建议获香港特区政府通过, 双方期望透过合作备忘录提升医学教育质素及推动创新医学研究, 进一步促进香港整体医疗发展。

養和是首间支持本科生临床医护培训及专科医学培训的本地私家医院, 并设有临床试验中心, 具备丰富的医疗教育及医学研究经验。凭借其先进的医疗设备及专业的医学科研团队, 養和多年来屡创研究突破, 将可与科大各自发挥独特优势, 携手培育具备临床能力、科研思维及精通科技的新一代医生, 应对未来的医疗挑战。根据合作协议, 養和将为科大学生提供短期临床课程及实习机会, 同时会推进在临床服务、实践和教育方面的人才交流, 并发展质子治疗和人工智能等领域的研究协作。養和更会开放其临床模拟及医学实验室等先进设备供科大学生使用, 助学生扩阔实践经验。

養和医疗集团行政总裁暨養和医院院长李维达医生表示全力支持科大申办香港第三所医学院: 「養和与科大签署备忘录是一个重要的里程碑, 透过拓展策略伙伴的网络, 養和得以深化对推动医疗教育及科研的承诺。作为香港首间肩负医学培训重任的私家医院, 養和拥有近30年的本地医科教学经验, 并获认可为医生提供进阶专科培训, 涵盖家庭医学、外科、眼科、骨科及整形外科等多个专科。『養和创新及专业培训学院』于近年成立, 旨在进一步推动医学教育及研究, 以提升医护水平及推动医疗创新。養和一直为香港引入尖端医疗技术和设备以造福社群, 而科大则是香港首间研究型大学, 于生物工程、人工智能及数据科学领域向有卓越成就。我们深信, 透过融汇双方的专长及经验, 是次合作将可引领医疗学术研究, 并透过专业的临床人才培养, 为香港、大湾区以及邻近地区的医疗创科发挥领航之功, 开辟崭新路向。」

香港科技大学校长叶玉如教授衷心感谢養和医疗集团的鼎力支持, 她表示: 「養和以其全面及以病人为本的专科医疗服务享誉业界, 是本地医疗体系的重要支柱。是次合作不仅充分彰显我们共同推动医疗发展的决心, 更是科大迈向建设香港第三间医学院的重要里程碑。凭借養和先进的临床设备、丰富的专业知识及广泛的医疗网络, 我们将为学生提供丰富临床培训机会。连同早前与大湾区及北京等地医院的战略合作, 科大将致力培养新一代富有爱心、兼备临床能力及科研思维的医疗专业人才, 引领社会应对瞬息万变的挑战, 塑造更健康的未来。」

是次与科大的合作意向, 延续了養和多年来秉承「李树芬医学基金会」致力促进医学教育、医学研究及慈善医学服务的宗旨, 积极培育医疗人才及推动医学研究的使命。養和自1998年起为本地医科生安排于養和接受在院培训, 至今为两所医学院培训逾



6,500 名医科生。再者，养和自 2000 年起获香港医学专科学院认可提供专科培训，包括家庭医学、外科、眼科、骨科及整形外科，透过在养和的高端医疗技术及设备进行教学、医学研究及临床治疗，深化公私营医疗服务协作。此外，为推动医学创新及提升临床疗效，养和于临床研究方面累积多年经验，研究范畴涵盖心脏科、眼科、临床肿瘤学、核子医学、正电子/电脑扫描、诊断及介入放射科、放射治疗、医学物理及病理学等，更是本港首间拥有获国家药品监督管理局认证之临床试验中心的私家医院。值得一提的是，养和历年于香港大学及香港中文大学成立合共十个教授席，对不同医疗专科医生的卓越成就作出肯定，更体现养和对促进科研及提升病人护理水平的承诺。

-完-

如有查询，请联络：

养和医疗集团传讯部

郭瑞仪 电话：2917 5838

陈凯怡 电话：2917 5835

电邮：media@cad.hksh.com

关于养和医疗集团

养和医疗集团于 2017 年 9 月正式启动，旗下成员分别有养和医院、养和医健、养和东区医疗中心及养和癌症中心。养和医疗集团以全方位策略，透过优质临床医疗服务、医学教育和科研，以及公众健康教育，推动公共卫生及医学发展，致力为患者提供全人关顾的优质医疗及护理服务。

养和医院是养和医疗集团之重要成员，成立于 1922 年，为香港主要私营医院之一，以「优质服务·卓越护理」为宗旨，致力服务大众，并积极推动医学教育和研究。

关于养和医疗集团，请浏览 www.hksh.com。

关于香港科技大学

香港科技大学（科大）（<https://www.hkust.edu.hk/>）是国际知名的大学，致力推动创新教学、卓越研究及具影响力的知识转移。科大着重为学生提供全面及跨学科的教学，于《泰晤士高等教育全球年轻大学排名榜 2024》中排行第三，在《泰晤士高等教育大学影响力排名 2024》中全球排第 19、全港第一。另有 12 个科目跻身《2024 年 QS 世界大学学科排名》全球 50 强，其中「数据科学及人工智能」学科更位列全球第 10，为本地大学之首。此外，科大在全球大学就业能力排名中，一直位处全球首 30 名以内，反映毕业生极具竞争力。在研究及创业创新方面，逾八成的科大研究，于香港的大学教育资助委员会最新的「2020 研究评审工作」被评为「国际卓越」或「世界领先」水平。直至 2024 年 11 月，科大成员共创立了逾 1,800 间至今活跃的初创公司，当中包括 10 间独角兽企业和 16 间成功退场的公司（上市集资或被并购）。



图片说明：

1. 2025年2月20日，养和医疗集团行政总裁暨养和医院院长李维达医生（左二）与香港科技大学校长叶玉如教授（右二）在养和医疗集团首席医疗总监暨养和医院副院长陈焕堂医生（左一）及香港科技大学理学院院长王殷厚教授（右一）的见证下，签署合作备忘录。



2. 养和与科大签署的合作备忘录，旨在提升医学教育质素及推动创新医学研究，进一步促进香港整体医疗发展。



3. 养和及科大的来宾蒞临出席临床医学教育及科研合作备忘录签署仪式。





養和醫療
HKSH MEDICAL GROUP

4. 養和是香港首間肩負醫學培訓重任的私家醫院，擁有近 30 年的本地醫科教學經驗，並獲認可為醫生提供進階專科培訓，至今為兩所醫學院培訓逾 6,500 名醫科生。

